
5 耶稣到世上来 
 

经文 
太一18至二8、13-18、22-23；路一26-38，二1-20、41-51 

 

金句 
「道成了肉身，住在我们中间，充充满满的有恩典有真理。我们也见过他的荣

光，正是父独生子的荣光。」（约一14） 

 

课文中心 
耶稣早期的生活显示神实现了祂与以色列人所立的约。 

 

学习目标 
借着这一课，让儿童能够 

1.指出耶稣降生和早期生活的重要事迹。 

2.讨论旧约先知如何预言耶稣的降生和生活。 

3.说出为什么在神给人类的计划中，耶稣的降生是重要的部分。 

4.感谢神坚守祂的应许。 

 

教学程序 

课前活动 
提示 

1.分享儿童在上周遵行神的命令的情况，倘若他没有做，鼓励他在本周实行出

来。 

2.检查第一、二课作业。表扬那些用心做习作的儿童；鼓励那些未完成习作的

儿童，继续完成习作。 

3.让儿童背诵金句。 

 

兴趣学习 
教师本提供了两个趣味性的活动，儿童可以按自己的兴趣选择，完成其一。若

时间或人数有限，可只进行有「★」记号的活动。学生的一些完成品，可成为

课文教材。 
 

★选择一 信口开河 

目的：让儿童认识守诺言的重要。 

材料：学生本资料页E、笔。 

 

先问儿童：你想「信口开河」是什么意思？（随便说说，却办不到。）再指示

儿童翻至学生本资料页E，并按该页指示完成，待授课时分享。 

 

选择二 我的小时候 

目的：引起儿童对本课圣经故事的兴趣。 



 

今天的圣经故事讲到耶稣童年的事。人们都爱谈论童年往事。让儿童谈谈他们

小时候一件有趣或特别的事。（教师可以先分享自己的趣事，然后鼓励儿童分

享。） 
 

课文讲解 
教材：圣经、以色列地图、圣经图片（教师本教材页E）。 

方法：按教材页制作指示，完成教材，并根据故事内容使用图片。 

 

引言 

别人答应了你一件事，这件事对你是很重要的；那个人实践了那个诺言了，你

是多么的兴奋！你有没有这样的经历？谈谈它是怎样的。（让完成「选择一」

的儿童分享。） 

在旧约时代，神曾经对祂的人民许下一个特别的诺言，就是要派一个特别的领

袖（救主）来到世上，祂能够帮助人离开他们所做的错事。神透过传祂信息的

先知，一次又一次地重复祂的诺言。（出示圣经图片）过了几百年，那个伟大

的领袖还没出现，但神已经准备一切！ 

新约圣经告诉我们，神怎样实行祂在旧约时代对人民许下的诺言。今天我们看

到，神为要完成祂的计划，便差派祂的儿子耶稣来到世上，与人一起生活。 
 

马利亚与天使 

马利亚是住在拿撒勒的一个少女，她已经跟一个名叫约瑟的男子订婚。（在圣

经地图上，指出拿撒勒的位置。）马利亚很爱神，经常服从神的话；同时，她

的未婚夫约瑟又是大卫家族的子孙。而在数百年前，神已经答应救主会生在大

卫的家族中。 

一天，神差派天使加百列去把一个重要的消息传给马利亚。读路加福音一章30

至32节，看那是个什么消息。（让儿童读出经文。） 

神要赐一个儿子给马利亚，祂是神的儿子，是犹太人所盼望的王！可是，马利

亚还是不明白天使的意思，她问道：「我还没有出嫁，怎么能发生这样的事

呢？」 

天使回答她：「圣灵要降临在你身上。要记着，神是没有一件事做不到的。」

翻到第38节，找出马利亚的反应。（让儿童回答。）可能马利亚仍然是不太明

白，或者仍然有点害怕，但她愿意相信神，服从神的话。 
 

约瑟的抉择 

马利亚的未婚夫约瑟知道马利亚怀了孕，他要作一个很重要的决定：他要不要

跟马利亚结婚呢？就在那时，在约瑟身上发生了一件事情。读马太福音一章20

节，看那是什么事。（让儿童读出经文。）原来天使告诉约瑟不要害怕，尽管

娶马利亚作妻子。约瑟就照着天使的吩咐去做。 

他们结婚后，留在拿撒勒等待孩子出生。但神的先知曾经预言救主会生在伯利

恒。虽然，那不敬拜神的罗马皇帝不知道神这个计划，但他却帮助实行了神的

诺言！ 
 

伯利恒之旅 



当时，统治地中海多数国家的罗马皇帝该撒亚古士督，想计算住在罗马帝国内

的人口。他命令每个人都回到自己的家乡登记户口；约瑟带着马利亚回到他的

家乡伯利恒。（在圣经地图上，指出伯利恒的位置。） 

约瑟和马利亚到了伯利恒，那里四处都挤满了人，他们找不到地方住。读路加

福音二章6、7节，看结果怎样。（那天晚上，马利亚在马槽里生下了耶稣。）

那时，在附近看守羊群的牧羊人看见神的天使，非常害怕。可是，当天使告诉

他们救主已降临，他们便立刻跑去看婴孩耶稣。 

不久，约瑟和马利亚搬进伯利恒的一间房子里，过着很平静的生活。过了一段

日子，平静的生活起了变化！ 

翻到马太福音二章1节，看这次谁来找寻耶稣？（让儿童回答。）这几个智慧

人在东方看见一颗特别的星，知道犹太人的君王（就是神答应差来的那位救

主）已经降生，便立刻来到耶路撒冷，问希律王他们可以在那里敬拜那个新的

君王。 

希律王怕这几个智慧人所说的新王会夺去他的王位，所以对他们说：「我的律

法师（讲解神律法的人）告诉我，先知曾经说那个君王会在伯利恒出生；你们

仔细去寻找他，找着了就来告诉我，让我也可以去敬拜他。」智慧人答应了希

律王，并不知道希律王要找着那个小孩，是要杀死他！ 

读马太福音二章9至11节，看智慧人离开耶路撒冷后，做了些什么。（让儿童

读出经文。）原来那颗明亮的星星又出现了，引导他们找着耶稣，他们便送礼

物给耶稣，并且敬拜祂。之后，神在梦中指示他们不要回去见希律王，他们就

从另一条路回自己的家乡去了。 

希律王发现自己被智慧人欺骗，非常愤怒，于是定下了一个可怕的计划。翻开

二章16节，找出那是一个怎样的计划。（让儿童回答。） 

下令杀害幼小的婴孩，真可怕！但在士兵还未执行那命令前，天使已经吩咐约

瑟带着耶稣和马利亚逃往埃及去。（在圣经地图上，指出往埃及的方向。）这

样，耶稣和祂的家人便在埃及住了好几年。 

后来，天使又告诉约瑟，希律王已经死了，他们可以平安的回家去。约瑟要再

次搬家！这次，他们在马利亚的家乡拿撒勒住下来。 
 

在拿撒勒长大 

圣经告诉我们，耶稣渐渐长大，身体健壮，满有智慧。耶稣十二岁时，祂和父

母到耶路撒冷去庆祝一个重要的犹太节日──逾越节（是纪念神带领以色列人

离开埃及的一个节期）。 

逾越节过后，马利亚和约瑟收拾行李，与一大群朋友回拿撒勒去。后来，他们

发觉耶稣并没有跟他们在一起，便急忙回耶路撒冷找祂。读路加福音二章46

节，看约瑟和马利亚在哪里找到耶稣，耶稣又正做什么。（让儿童读出经

文。）是的，虽然耶稣只有十二岁，但祂在圣殿中与犹太教师交谈，叫所有听

见的人都对祂的聪明，感到惊讶。 

后来，耶稣跟父母回拿撒勒去。圣经没有详细告诉我们，耶稣在以后的十八年

中，做了些什么事，我们相信耶稣的身体和智慧不断地增长，叫神和人都喜爱

祂。 

现在让我们看看旧约时代那几位重要的先知，怎样预言耶稣的降生和早期生

活。（让儿童再看圣经图片。）先知以赛亚预言：耶稣由一个女子所生（赛七

14）。先知何西阿预言：神要把祂的儿子从埃及里带出来（何十一1）。先知



以赛亚又形容：耶稣是一个怎样的人，并有圣灵给祂的能力。（赛十一2-5）先

知耶利米预言：耶稣来自大卫的家族（耶二十三5）。 

 

圣经应用 
材料：圣经、学生本第五课习作、笔。 

方法：翻开学生本第五课，按指示完成习作。 

 

故事温习 

指示儿童翻至学生本第五课，让他们按指示完成「发生什么事」的习作，以温

习耶稣的降生和祂早期生活的事迹。若时间许可，让儿童轮流，每人说出一句

耶稣早期的事迹。 
 

金句背诵 

让儿童诵读本课金句，再与他们谈谈：这节经文中，「道」是指谁？「耶

稣。」为什么神要差耶稣到世上来？（耶稣来到世上的其中一个目的，是向我

们显示怎样生活才能得神的喜悦。）我们怎样知道祂到过世上呢？（约翰告诉

我们当时的人见过耶稣。） 
 

生活实践 

我们可以从耶稣的生平事迹和教训中，学习过神喜悦的生活，并感谢神差遣耶

稣来。（教师带领儿童祷告感谢神。） 

再让儿童按指示完成「感谢的表达」的习作，然后大家分享所写或所画的东

西。 
 

 


